

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2008.7.11
责任编辑:祝建华
美编:蔡剑平

■公告提示

西部矿业限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市流通数量为 1223700000 股；上市流通日为 7 月 15 日。

东风汽车增资郑州日产



◎ 公司董事会通过公司拟与东风汽车有限公司、日产中国投资有限公司共同对郑州日产进行同比例现金增资，本次增资总额共计 10.4 亿元。



爱建股份提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日股票交易价格触及涨幅限制(偏离值累计超过 20%)。不存在应披露而未披露的重大信息。

黄河旋风遭股东减持



◎ 截至 7 月 8 日，公司股东日本联合材料公司通过上交所交易系统累计出售其所持公司无限售股 6941079 股。

全流通首例市场化购落定国通管业

◎本报记者 何军

沉寂多年的举牌收购在全流通时代重现江湖，国通管业成为股改后首个被市场化收购的对象。

国通管业今日披露，截至 2008 年 7 月 9 日收盘，山东京博控股发展有限公司通过上海证券交易所交易系统累计购入公司流通股份 525.1343 万股，占公司总股本的 5.001%。与此前少数被动举牌案例不同，山东京博举牌国通管业有着明显的主动出击和飙购的特征。

早在今年 1 月，山东京博就已经

相中了国通管业，与国通管业第一大股东巢湖市第一塑料厂签署《股份转让合同》，受让巢湖一塑所持全部国通管业 832.352 万股社会法人股，每股转让价格为 11.18 元，交易总金额为 9305.6953 万元。

但 4 月初，巢湖一塑单方面宣布终止与山东京博的股权转让合同。据记者了解，巢湖一塑的行为使山东京博颇为不满，在股权转让终止，预付 60% 股权转让款无法收回的情况下，山东京博一纸诉状将巢湖一塑告上法院，并冻结了全部转让标的。

虽然，巢湖一塑单方面终止股

权转让的真正目的外界无从知晓，但是此后发生的一件事让山东京博收购国通管业的战略遭遇重挫。5 月中旬，巢湖一塑与国通管业第二大股东安徽国风集团（持有 11.43% 股份）筹划资产重组事项，国风集团欲整体收购巢湖一塑，收购完成后巢湖一塑将成为国风集团全资子公司。虽然整体收购协议尚未签署，但国风集团试图集权国通管业的意图已昭然若揭。

据记者了解，山东京博当初相中国通管业就是因为该公司股东持股相对分散，且第一大股东控股比例偏

低，如今非但没能拿下第一大股东地位，国风集团还筹划大比例增持。在腹背受敌的情况下，京博集团开始二级市场举牌收购。

山东京博今日披露的权益变动报告书显示，截至 5 月 15 日，公司已购入国通管业 182.4593 万股，占总股本的 2.61%，5 月 16 日至 31 日买入 34.9222 万股，6 月买入 169.9888 万股，7 月买入 2.22 万股，由于其间国通管业实施资本公积金转增股本，截至举牌日，山东京博持股比例增至 5.001%。平均每股收购成本大大高于当时的协议收购价，飙购的痕迹非常明显。

山东京博特别强调，举牌国通管业是因为经过对该行业情况及其他方面调研后，认为公司具备一定的投资价值，而且山东京博不排除在合适时机继续增持的可能性。

相比国通管业上半年预亏 5000 万元，举牌方的实力明显强大。山东京博网站显示，公司是集科、工、贸于一体、涉足石油化工、热电联产、旅游、贸易等多个产业领域的大型民营企业，总资产 78 亿元，2007 年公司实现销售收入 103 亿元，利税 8.3 亿元。

东方银星 筹划重大资产重组

东方银星今天公告，公司接控股股东重庆银星智业（集团）有限公司通知，控股股东正在筹划对本公司进行重大资产重组事宜。（阮晓琴）

两公司 发布中期业绩快报

今天，东力传动公告业绩中期快报，2008 上半年，公司营业总收入和归属于母公司净利润较上年同期分别增长了 50.04% 和 107.55%，净利润总额达到 3693 万元，每股收益 0.21 元。

海立股份的业绩快报显示，上半年公司营业收入 33.43 亿元，同比增 21.40%；净利润 8442 万元，同比增 29.32%。每股收益 0.18 元，同比增 28.57%。（陶君 阮晓琴）

SST 新智 实施股改 16 日复牌

SST 新智今天公告，公司实施股改 7 月 16 日复牌。公司股票简称由“华丽”变更为“华丽家族”。上交所批准公司股票交易将从 7 月 14 日起撤销特别处理，股票简称由 SST 新智”改为“华丽”。（阮晓琴）

徐工科技拟增发收购徐州重型等资产

◎本报记者 应尤佳

在接连对公司资产进行梳理后，徐工科技的重大资产重组事项终于部分揭开面纱。公司今日公告称，已初步确定拟收购资产范围，拟购资产包括徐州重型机械有限公司、徐州工程机械集团进出口有限公司等企业的股权，下周计划确定拟收购资产的范围，编制资产重组预案等相关材料。公司股票继续停牌。

拟通过定向增发方式收购徐工集团工程机械有限公司下属企业资产和股权，公司股票自 6 月 13 日起停牌，期间公司多次公布了重组进展，直到今日才掀开拟购资产的部分面纱。公司拟购资产范围，与本报此前有关徐州重型将被注入的报道部分一致。

公司表示，目前，公司及相关方还在推动重组工作开展。独立财务顾问及法律顾问的尽职调查工作还在继续展开，对重组事项也还在深入咨询论证。自此次停牌之日起 5 个交易日内，公司及相关方将在中介机构尽职调查基础上，尽快制订资产重组预案，并按要求对筹划中的资产重组事项发布实质性进展公告或资产重组事项相关公告。

在此之前，公司已接连披露转让



徐工科技进出口公司股权、受让春兰汽车控股权等事项，为拉开资产重组大戏对公司资产进行了梳理。

从资产质量看，公司此次拟收购资产徐州重型和徐州工程机械集团进出口公司的股权很有分量。

根据徐州重型方面的资料，徐州重型机械有限公司始建于 1943 年，1990 年晋升为国内同行业唯一的国

家一级企业”，是国内最大的研制、生产、销售工程起重机、混凝土机械、特种消防车的专业化制造企业。2006 年，徐州重型实现销售收入 63.7 亿元，在国内市场占有率为 55%。在全球工程机械市场上，徐州重型以销量排名第一、综合经济效益排名第二，全面跻身世界前三强。今年上半年，徐州重型海外市场销售 1377 台，实现收入达 18.5 亿元，同比均增 50%，占国内同类产品出口比重的 79.35%。

徐州工程机械集团进出口有限公司是徐工集团成立的省级外贸进出口公司，用以实施集团国际化战略，该公司将产品销售与收集国外先进技术、用户需求信息相结合，形成了东南亚、中东、非洲、南北美等产品出口主导市场。

保利地产：未来中国房地产业领导者之一

周鹏峰 何静

机会属于有准备的人。保利地产 15 年专营房地产开发业务的底蕴，一插上资本的翅膀，便获得了跨越式的发展。

2006 年，保利地产成功登陆 A 股市场。2007 年，不论是资产规模，还是销售规模，保利地产在 A 股房地产上市公司中都已晋身第二。2004 年至 2007 年，该公司总资产的年均复合增长率达到 113.22%，位居四大房地产上市公司之首。2008 上半年，保利地产各项指标同比均有大幅提高，截止目前，今年销售已超过一百亿元。

近年来，保利地产推行快速滚动开发的策略，销售面积和销售收入迅速增长。在项目规模不断扩大的同时，保利地产的盈利能力也始终保持在较高的水平上。2003 年至 2007 年，该公司营业收入的年均复合增长率为 90%，同期的净利润增速则达到了 122.8%，销售净利率从 10.6% 上升至 20.1%。该公司净利润的增长速度快于营业收入的增长速度，反映了该公司在规模上实现跨越式增长的同时，盈利能力不断增强。而且，保利地产的盈利能力一直保持在行业内的较

高水平上。

由国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所和中国指数研究院三家研究机构，在北京发布的 2007 年中国房地产大陆、海外上市 TOP10 研究报告显示，2007 年中国房地产上市公司综合实力前十强当中，保利地产一举获得第二名的好成绩；该公司同时蝉联国有房地产企业品牌价值榜首，品牌价值达到 45.72 亿元，比 2006 年增长 133%。今年，保利的品牌资产计划要突破 60 亿元。

据中投证券研究员李少明分析，保利地产的可持续发展能力清晰可见，该公司业绩高速增长可期。预计保利地产未来三年复合增长率有望超过 60%，2010 年总资产将突破 1000 亿元，有望成为中国房地产行业领导者之一。

一是保利地产可结算资源丰富。不计算商业地产项目，截至今年 5 月，该公司拥有可结算资源 1713 万平方米，土地成本平均为 1956 元 / 平方米。这些项目具备良好的盈利前景。保利地产在去年年报中提到，截止 2007 年 12 月 31 日，该公司拥有可结算资源 1579 万平方米，其中已售未结转面积 133 万平方米，已开工未售 234 万平方米，待开工面积 1212 万平方米（绝大多数为 2007 年获取项目）。可结算资源中普通住宅占 94%，中心城市储备量 90%。

这些项目具备一定的成本优势，区域布局和产品结构合理，具备较高的经济价值，是该公司未来几年快速发展的坚实保障。

二是保利地产拓展新项目的能力可以持续。该公司凭借品牌优势和敏锐的商业触角，逐渐培育了不断拓展新项目的能力。目前，保利地产已签订合作协议、正在完善相关手续的土地储备超 800 万平方米。

三是保利地产的产品结构和项目区域分布合理。该公司项目分布在一线中心城市的比例为 34%，分布在二线重点区域城市的比例为 47%，分布在其他地区的比例为 19%。

四是商业地产项目将成为保利地产新的增长动力。该公司保利地产项目初具规模，集中于广州区域，建筑面积超过 120 万平方米，2012 年后将形成每年超过 15 亿元的租金收入。发展商业地产项目的意义还在于，它可以平滑房地产业的周期性波动。

保利地产已经取得的成绩和持续高增长的潜质，增强了该公司抵抗行业调整风险的能力。

目前，在宏观调控、银根紧缩政策持续影响和消费者持币观望的背景下，房地产业不断面临洗牌和行业集中度增加的激烈竞争局面。为缓解成本上涨的压力，从紧的货币政策仍将持续，这会给房地产业进一步带来负面影响。

中信证券研究员陈智罡进一步表示，对保利地产这些龙头企业来说，资金流并不是最重要的问题，最重要的是房地产业发展趋势，但发行公司债必然会加大行业并购力度。

中投证券研究员李少明判断，在房地产业出现调整的情况下，那些拥有优质土地储备、优质区位、优质品质、优质产品、优势规模和雄厚实力等 6 大优势的房地产公司，将会获得更多的机遇，并有可能在本轮房地产行业整合中脱颖而出。

在此前提下，保利地产 43 亿元公司债成功发行后，保利地产资金压力将得到进一步的减少。中信证券进一步分析认为，考虑到住宅项目开发投资回收期较长的特点，保利地产以长期借款为主的债务结构有利于其财务结构的稳健，公司债的发行有利于进一步改善公司的负债结构，增强公司财务的稳定性。

稳健的负债结构以及相对充沛的资金流是投资者看好的重点，也正是大型房企整合行业的筹码，对于保利地产等大型房地产而言，公司债的成功发行必然功不可没。按中信证券研究员陈智罡的说法，保利地产发行 43 亿元公司债虽然对公司发展来说不是决定性的利好因素，但在当前融资困难下，能融资就是对公司的一种肯定，为公司提供了一个新的融资渠道，也加强了公司融资的稳定性。

保利地产具备准确的判断能力。该公司对于宏观调控政策具备前瞻性的把握能力，及时准确地分析把握政

策，有效降低各种不利因素的影响，并善于抓住宏观调控带来的发展机会。

2007 年，该公司预见到市场即将发生变化，在去年初就主动加大了各项目开工面积，加快了工作进度，提前了推货时间，从而抢在去年四季度市场变化前完成了经营任务，回收了资金，规避了经营风险。该公司又在去年第四季度逢低吸纳项目，积蓄实力，在竞争中掌握了先机。

保利地产具备专业的开发水平。该公司坚持“和谐生活、自然舒适”的开发设计理念，产品形成了较高的市场知名度和竞争力；该公司在全国各地的项目实现了快速开发和销售，存货周转率进一步下降。

保利地产具备优秀的管理团队和健全的法人治理。该公司以独特的企业文化吸引了一大批优秀的房地产专业人才和管理人才，企业具备高效的执行力和强大的凝聚力。科学健全的法人治理和内控制度以及管理层持股保证了企业的持续健康快速发展。

其实，综合考量保利地产当前的土地储备、开发进度和该公司发展战略等因素，在未来三年内，该公司的营业收入、净利润仍将保持较快增长态势，保利地产将在高质量增长的基础上成为中国房地产业领导者之一。

恒源煤电债转股价格打六折

◎本报记者 阮晓琴

面临债券者都不愿把债权变股权，恒源煤电决定，把去年 9 月份确定的债转股价格打近 6 折，即由 50.88 元 / 股修正为 30.09 元 / 股，以降低负债。

恒源煤电去年 9 月 20 日公布债转股方案。按当时的股市行情，公司确定以 50.88 元 / 股发行 4 亿元的可转换公司债券。这批债券在今年 3 月 24 日开始转股。然而，截至 2008 年 6 月 30 日，自进入转股期以来累计转股股数仅为 115 股，目前尚有 3.99949 亿 恒源煤电”未转股，占恒源煤电发行总量的 99.999%。

3 月 24 日至今，恒源煤电股价最高不过 47.6 元，最低 24 元。

栖霞建设大股东将认购增发股

◎本报记者 吴耘

今天，栖霞建设刊登出增发招股说明书，拉开公开增发的序幕。昨日，南京栖霞建设集团 2008 年第一次临时股东大会传出了信息，会议审议并一致通过了集团参与控股股东公司栖霞建设公开增发股票的议案，实际认购股数为 3394.21 万股。

日前，中国证监会核准栖霞建设公开增发不超过 12000 万股，按照方案，公司原股东最大可按其股权登记日收市后登记在册的持股数量以 10:2.5 的比例行使优先认购权。栖霞建设集团现持有栖霞建设 13576.82 万股，目前占其总股本的比例为 33.52%。为巩固控股股东地位，决定按比例全额参与优先认购。优先认购后，公司共持有栖霞建设 16971.03 万股，占其总股本的比例为 32.33%。

福布斯评出上市公司最佳老板

新湖创业、远兴能源和三一重工位居前三

◎本报记者 张良

昨日，《福布斯》中文版 2008 年中国内地非国有企业最佳和最差老板“新鲜出炉”。新湖创业董事长陈坚、总经理徐旦红，远兴能源董事长戴连荣、总经理贺占海和三一重工董事长梁稳根、总裁向文波荣居“红榜”前三位；而波导股份董事长兼总经理徐立华等 10 位老板不幸被列入“白榜”。

这是福布斯中文版第四次推出中国 A 股非国有企业最佳和最差老板调查。调查结果显示，过去 3 年间，入选最佳老板榜单的 25 家企业的高管为股东带来了平均 18.2% 的净资产回报率，而他们所处行业的平均净资产回报率仅为 9.3%。这些公司的首席执行官/总裁过去 3 年平均年薪的中位数为 37 万元。入选最差老板榜单的 10 家企业的平均净资产回报率高达 -54.5%，而高管们却依然领取了 30 万元的平均薪酬，其 2007 年平均薪资达 32.5 万元。